



扫一扫关注河北法制报数字报纸 微信 微博

多部门重拳打击“支付黑灰产”

新华社北京6月10日电 (记者 汪子旭)剑指“支付黑灰产”，多部门重拳出击，监管力度持续加大。近日，央行、公安部等部门密集部署，严防银行等金融机构、支付机构为跨境赌博、电信诈骗等犯罪提供非法支付结算服务。业内人士表示，支付监管力度持续加码，有助于构筑金融业支付结算安全防线，阻断电信诈骗等网络黑产的犯罪渠道。

6月8日，央行发布《中国人民银行关于加强支付受理终端及相关业务管理的通知(征求意见稿)》，拟针对买卖终端、虚假商户等现象，以及条码支付业务涉黑灰产业等风险问题，作出进一步规范。央行指出，支付受理终

端及相关业务风险隐患正在逐步暴露，特别是移动受理终端、收款条码正在被跨境赌博等黑灰产业犯罪分子用以转移资金。

针对“支付黑灰产”，监管持续保持高压态势。日前，公安部发布通告称，公安机关将会同有关部门，加强对跨境赌博和电信网络诈骗的综合治理，加大非法资金管控力度，严肃查处一批违法违规为跨境赌资提供结算服务的支付机构，最大限度阻断资金非法流通。央行此前也发布提示，警示消费者注意一些非法网络平台诱导群众出租出借个人收款码，变相为赌博等网络黑灰产提供收款服务的“跑分”陷阱。

全省法院执法办案视频调度会强调 强化执法办案核心要务 提升案件审判质效

河北法制报讯 (记者 李胜男 通讯员 马红娟)6月8日，省法院组织召开全省法院执法办案视频调度会，对今年以来全省法院执法办案情况进行分析总结，并对下一步工作提出要求。省法院党组成员、副院长赵增国出席会议并讲话。

会议强调，强化执法办案核心要务，科学研判，强化措施，解决影响质效的突出问题；坚持院庭长带头办案，推进案件繁简分流，优化速裁快审程序，实现简案快审、难案精审，切实提高司法效率。充分发挥多元

矛盾纠纷化解机制，将更多案件化解在诉前，有效从源头上减少诉讼增量；强化行政争议化解，发挥好行政争议化解平台作用，深入推进行政争议实质性化解。全面加强院庭长审判监督管理，各级法院要将“四类案件”监管平台应用作为重要举措落实到位，强化应用考核，同时严格识别监管标准，平台应用较差的法院要限期整改到位。持续推进信息化技术应用，强化电子法院的应用，引导诉讼参与人选择使用网上立案、网上开庭、网上调解、网上质证等方式，促进案件办理简化提速。

邯郸市中院与高校签署合作协议 共建法学专业学生联合培养“两个基地”

河北法制报讯 (王玲)6月9日上午，邯郸市中级人民法院与河北经贸大学法学院举行“实践教育与合作培训”签约仪式，决定共建“法学专业本科生、研究生实习基地”和“法律硕士专业学位研究生联合培养基地”。邯郸中院党组书记、院长戴景月，河北经贸大学法学院党委书记王玉鹏、院长王利军出席了签约仪式。

据了解，邯郸中院和河北经贸大学法学院协商决定，由邯郸中院每年为河北经贸大学法学院安排一定数量的学生实习，并为法学院应届毕业生提供就业指导。同时，根据河北经贸大学法学院研究生培养方案和培养计划，在学生完成专业课学习，具有较为扎实的

专业基础和较高层次理论水平的基础上，到邯郸中院“法律硕士专业学位研究生联合培养基地”继续进行实践教学。在基地学习的研究生实行双导师制，专业实践结束后，研究生将撰写《实践总结报告》，实践教学的考核以总结报告为依据，取得实践教学环节的学分。

签约仪式上，邯郸中院和河北经贸大学的领导表示，此次双方的合作，为繁荣法学研究、提高司法水准、培养卓越法律人才提供了优质平台和发展契机。接下来，双方将按照协议规定，积极开展多角度、多领域、全方位战略合作，为繁荣发展法学研究，提升审判工作质量，培养德法兼修的高素质法律人才作出贡献。

唐山市检察院联合高校设立 检察理论研究和实践教学基地

河北法制报讯 (陈伟)为进一步加强检察理论研究，促进检察理论与检察实践深度结合，6月9日，唐山市人民检察院联合华北理工大学设立的检察理论研究基地、实践教学基地揭牌。

华北理工大学党委书记刘晓平、唐山市检察院党组书记、检察长贾志宏代表双方签订《检察理论研究基地合作协议书》和《实践教学基地协议书》，并为检察理论研究基地、实践教学基地揭牌。揭牌仪式上，唐山市检察院4名检察官受聘为

华北理工大学校外实践导师，华北理工大学3名副教授受聘为唐山市检察院兼职检察官助理。

刘晓平和贾志宏共同表示，双方将以设立检察理论研究和实践教学基地为契机，充分发挥基地的作用，建立完善合作机制，深化检校共建，加强理论研究、制度建设、实践应用等方面交流，努力形成内外联动、积极活跃的理论研究氛围，培养卓越人才，为唐山检察工作长远发展奠定良好基础。

服务民生 保障夏收



随着芒种节气的到来，邢台的小麦收割工作正式开始。连日来，邢台各县区消防部门深入基层加强麦收防火指导、巡查和宣传，确保颗粒归仓。图为消防人员为收割机驾驶员讲解灭火器的使用方法。

河北法制报记者 王智勇 摄

省检察院与省公安厅联合印发意见

加强看守所执法监督 有效防范各类监管事故

的要求。

意见明确，要突出重点，进一步加强看守所执法管理活动。意见针对收押、管教、监控、提讯等重点岗位人员依法履职，医疗、安全大检查、械具和临时固定措施使用、羁押期限催办等重点制度的落实，住院在押人员管理、危重病在押人员变更出所等重点人员监管，讯问合法性核查的重点审查等内容予以进一步规范、细化。

意见强调，要加强协作，形成良性、互动、积极的工作关系。坚持“齐抓共管、信息共享、措施共

商、各尽其责、合作共赢”原则，全面加强检察机关与公安机关之间的协作配合，充分发挥派驻所检察室的重要监督作用，全面检查整改看守所在执法活动和安全管理方面存在的问题和隐患，有效预防各类事故和违纪违法行为，确保看守所执法工作规范化、精细化、标准化。加大日常检查监督力度，对检查发现的问题立即纠正，并及时沟通情况、协同配合。实行联检联查，做到对各类事故和违纪违法行为的有效预防。实行省、市、县三级联席会议制度，定期互通信息，及时沟通情况。

意见要求，要强化监督，充分发挥派驻检察的作用。对于收押、管教、监控、提讯、羁押等重点环节；医疗、违禁品管理，械具使用等重点制度落实情况，以及变更强制措施等重大事项，要充分发挥驻所检察监督职能，发现问题及时监督纠正。

同时，意见还强调各级检察机关和公安机关要各尽其职，奖惩分明，对于看守所发生民警违纪违法或者责任事故的，在追究公安机关相关责任人员责任的同时，应按照职责分工追究检察机关相关人员的监督责任。



为进一步加大出入境船舶监管力度，严厉查处可能发生在锚地的偷渡、走私、违规搭靠等违法违规案件，近日，黄骅出入境边防检查站组织开展锚地巡查专项行动。行动中，该站依托科技手段和信息平台，对进出口岸的出入境船舶及锚地船舶进行准确定位，结合船舶国籍、船员、货物、航线等情况进行风险评估，全面核查掌握船舶航行轨迹及活动情况。同时，检查人员搭乘拖轮、直升机赴锚地进行巡查检查，主动发现和查处违法行为，进一步净化了港区锚地环境。图为边检站民警搭乘直升机从空中对黄骅港锚地进行巡查检查。

杨金浩 李松坡 摄

50余位专家学者律师线上线下研讨 “认罪认罚案件值班律师有效参与”问题

院等单位的50余位领导、专家学者、资深律师出席此次研讨会，就认罪认罚案件值班律师有效参与的相关问题进行了深入的学术交流。

在研讨会开幕式上，邯郸市中级人民法院院长戴景月、邯郸市人民检察院检察长张尚震等

领导分别致辞。开幕式后，大名县人民检察院发布了《关于依法保障辩护律师执业权利的意见》。据悉，这是全省首个基层检察院就此问题专门出台的意见。

此次研讨会采用了视频会议与现场会议相结合的方式，

分为上下两个半场进行。线上线下多地与会者共同围绕认罪认罚案件值班律师性质定位、值班律师的诉讼权利、值班律师职权保障、值班律师权利侵害救济以及值班律师的选任与考核等主题，展开了富有建设性的讨论。

河北法制报讯 (霍琳 白婧含)6月9日，第二届大名府检察论坛暨“认罪认罚案件值班律师有效参与”学术研讨会在大名县召开。来自最高人民检察院、中国法学会、中国政法大学、河北省律师协会、邯郸市中级人民法院、邯郸市人民检察

我省“护苗·春季行动”成效显著

收缴非法出版物2万余件 删 除网上有害信息近3万条

万条，查处违法违规网站131家，处置微信公众号57个，清理违规移动应用程序171款，行动取得显著成效。

据了解，在“护苗·春季行动”中，全省各地各级“扫黄打非”职能部门对辖区校园周边文化市场进行了不间断的“大扫除”“大排查”。石家庄、承德、张家口、邢台、邯郸、雄安新区、定州等地采取联合检查、错时检查、暗访检查等方式，对中小学校园周边文化

经营场所进行了拉网式的安全检查，有效打击了校园周边各类违法违规经营活动。

同时，各地各有关部门结合疫情防控工作实际，将互联网作为“护苗·春季行动”主战场，采取有力措施，加强网络内容监管。省网信办、省公安厅加强网络监控，及时清理网络有害信息，规范网络应用程序和微信公众号运营行为，查处了一批违法违规网站。唐山、秦皇岛、沧州、衡水等

地督促属地网站平台开展自查自纠，对网络信息内容加强监测监管，坚决清除通过网络直播、网络游戏、网络文学、网络漫画等传播有碍未成年人健康成长的有害信息，对发现的违法违规网站及时督促整改。

在此基础上，各地还结合行动实施方案，以“绿书签”系列宣传周为龙头，扎实开展“护苗·绿书签”宣传活动，推动了“护苗·春季行动”的深入开展。